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Bei unseren M&A Dienstleistungen steht nicht nur 
der erfolgreiche Verkauf Ihres Unternehmens im 
Mittelpunkt, sondern auch Ihre individuelle 
Lebenssituation. Vertrauen Sie auf unsere 
Expertise und lassen Sie sich umfassend beraten.



«M&A» steht für Mergers & Acquisitions und beinhaltet alles rund um den Kauf und den 
Verkauf sowie die Umstrukturierung von Unternehmen. In unserem Fall fokussieren wir uns 
auf den Verkauf eines Unternehmens im Sinne einer Nachfolgelösung. Bei M&A-Transak-
tionen gibt es keine Einheitslösung - jede ist einzigartig und der Weg zum erfolgreichen 
Abschluss unterscheidet sich von Fall zu Fall. Genau aus diesem Grund ist es heute 
wichtiger denn je, eine umfassende Beratung und Unterstützung anzubieten, die auch die 
wirtschaftliche und steuerliche Situation des Eigentümers berücksichtigt, wie beispielsweise 
Weiterbeschäftigung im verkauften Unternehmen, Auswirkung auf Sozialversicherungen, 
Kinder, Erbschaft und Ehe. Unser Team verfügt über das erforderliche Know-how und die 
langjährige Erfahrung, um Ihnen genau diese ganzheitliche Betreuung zu bieten.

Mit unserem fundierten Fachwissen und unserer individuellen Herangehensweise unterstüt-
zen wir Sie bei jedem Schritt des Prozesses, um sicherzustellen, dass Ihre Bedürfnisse und 
Ziele optimal berücksichtigt werden. Das beginnt bei der frühzeitigen Planung eines 
möglichen Verkaufs und geht über die Ausgestaltung der Verkaufsunterlagen und Verträge, 
die Käufersuche, die Verhandlungen, den Abschluss bis hin zur Betreuung in der Phase 
danach.

Unser Projektteam besteht aus den Finanz- und Steuerexperten sowie Wirtschaftsprüfern 
der Aeberli Treuhand AG, welche punktuell durch externe Spezialisten (z.B. im Bereich 
Käuferdatenbank/Käufersuche) unterstützt werden. Alle juristischen Angelegenheiten 
werden durch die spezialisierte Kanzlei Thouvenin Rechtsanwälte betreut. Wenngleich wir 
externe Partner beiziehen, steht Ihnen Ihre Vertrauensperson von Aeberli während des 
gesamten Prozesses persönlich zur Seite.

Langfristige
Planung

• Businessplan
• Unternehmen fit für 
Verkauf machen

Vorbereitung

• Bewertung
• Verkaufsunterlagen
• Verträge
• Datenraum

Verhandlungen

• Käufersuche
• Verhandlungen
• Persönliche 
Situation optimieren

Abschluss

• Vertragsabschluss
• Zahlung
• Vollzug

• Neuanstellung
• Pension
• Testament
• Finanzplan

Anschluss
-Betreuung

Worum geht?



Welche Lösung bietet Aeberli?

Es empfiehlt sich, den Verkauf des eigenen Unternehmens einige Jahre im Voraus zu 
planen. Dadurch kann der Businessplan entsprechend auf den Verkauf ausgerichtet und die 
erforderlichen Grundlagen für die Due Diligence professionell vorbereitet werden. Die 
aktuelle und zukünftige Lebenssituation des Eigentümers kann in die Planung miteinflies-
sen.

Langfristige Planung

Vor der Suche nach potenziellen Käufern müssen verschiedene Schritte durchgeführt 
werden. Dazu gehören die Bewertung des Unternehmens, die Erstellung von Verkaufsun-
terlagen, die Festlegung von Verhandlungsstrategien, die Vorbereitung von Verträgen sowie 
die Einrichtung eines Datenraums. Für alle rechtlichen Themen arbeiten wir mit einer 
spezialisierten Anwaltskanzlei (Thouvenin Rechtsanwälte, Zürich) zusammen.

Professionelle Vorbereitung

Wir übernehmen die Suche nach potenziellen Käufern für Sie und unterstützen Sie aktiv bei 
den Verhandlungen. Dabei berücksichtigen wir stets die Auswirkungen auf Ihre steuerliche 
und wirtschaftliche Situation sowie Ihre zukünftigen Arbeits- und Lebenspläne, um eine 
umfassende Beurteilung zu gewährleisten.

Ganzheitliche Betreuung bei den Verhandlungen

Wir sorgen dafür, dass der Ablauf der Transaktion nach Abschluss der Verhandlungen und 
der Einigung reibungslos abläuft und sowohl das Unternehmen, als auch der ehemalige 
Eigentümer erfolgreich in die neue Phase starten kann.

Abschluss und Vollzug

Nach dem Verkauf kann für den Verkäufer ein neuer Lebensabschnitt beginnen. Je nach 
Alter und individueller Situation ist es auch in dieser Phase von grosser Bedeutung, eine 
umfassende Beratung und Betreuung anzubieten.

Begleitung nach dem Verkauf

Wir begleiten Sie durch folgende Phasen: 



Ihre Ansprechpartner für
M&A:

Feri Cilurzo
Dipl. Treuhandexperte
Partner

f.cilurzo@aeberli.ch

—

Adrian Cilurzo
Experte Rechnungswesen und Controlling

a.cilurzo@aeberli.ch

—

Markus Alder
LL.M., Partner bei Thouvenin
Rechtsanwälte

m.alder@thouvenin.com

—

Sitz Zürich  Zimmergasse 17 — 8008 Zürich
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